
718667.FI PE 405.361

KIRJALLINEN KYSYMYS P-2317/08
esittäjä(t): Catherine Guy-Quint (PSE)
komissiolle

Aihe: Energiakustannusten hyväksyminen EAKR:n tuen piiriin "vanhoissa" jäsenvaltioissa

Haluan kiinnittää komission huomion asumiseen tehtäviin energiainvestointeihin liittyvien 
kustannusten hyväksymiseen EAKR:n tuen piiriin. EAKR-asetuksen (EY) N:o 1080/20061 mukaan se 
on tällä hetkellä mahdotonta niin sanotuissa vanhoissa jäsenvaltioissa.

Puheenjohtaja Barroso ilmoitti 30. tammikuuta 2008 alueiden komitean puheenjohtajalle 
lähettämässään kirjeessä komission aikomuksesta esittää asianmukaista muutosta asetuksiin, 
etenkin komitologian osalta. Energiatehokkuutta ja uusiutuvien energioiden käyttöä rakennuksissa 
koskevien kustannusten uudelleen määrittely energiakustannuksiksi mahdollistaisi, että kaikki 
jäsenvaltiot voisivat hyödyntää rakennusten eduksi vahvistettuja energiatoimenpiteitä.

Tämän vuoksi näyttäisi, että asetuksen joustava tulkinta rajoitettaisiin hyvin tehokkaisiin tai erityisen 
innovatiivisiin investointeihin, kuten menetelmiin, joita ei tällä hetkellä käytetä laajalti. Näin ollen 
tavoitteena olisi edistää EAKR:n ansiosta hyvin korkeaa energiatehokkuutta.

Haluaisin ennen kaikkea tietää, missä vaiheessa tämä EU:n energia-alan toimien johdonmukaisuuden 
kannalta tarpeellinen uudelleen määrittely on.

Vaikka olen täysin samaa mieltä komission kanssa alan tavoitteista, minua mietityttää tällaisen 
toimenpiteen toteutettavuus nykytilanteessa. Rakennusten ekoteknologioiden ja -innovaatioiden 
levittäminen törmää moniin esteisiin, joista tärkein on sellaisten yritysvakuutusten saatavuus, jotka 
kattavat rakennus- tai kunnostustyöt, joissa käytetään innovatiivisia tekniikoita.

Siksi kiinnitän komission huomiota pilottihankkeeseen, jota olen ehdottanut talousarvioon 2008 ja 
jossa pyritään rakennusyritysten vakuutusten saannin helpottamiseen ympäristöystävällisen tekniikan 
ja sen innovointien edistämiseksi Euroopan unionissa (budjettikohta 02 02 12). Tämä parhaillaan 
toteuttavana oleva pilottihanke on kohdannut paljon vastustusta Euroopan komissiossa, jolla näyttää 
olevan vaikeuksia löytää sopivaa kehystä toimenpiteen toteuttamiseksi. Lisäksi ilman innovaation 
kehittämistä koskevia takuita tai tukea vaihtoehtoisten menetelmien käyttö uhkaa vaarantua.

Tämän vuoksi haluan tietää, miten Euroopan komissio aikoo edistää ekoinnovatiivista korkeaa 
energiatehokkuutta, jos se ei pysty varmistamaan riittävää tukea yksityissektorille, joka on välttämätön 
kumppani hankkeen toteutuksessa.
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